

冬日严寒里的“安阳温度”

□本报记者 李庆龄 李慧

核心提示:入冬以来,我市以多元举措传递民生温情,通过完善保供机制筑牢“菜篮子”保障线,让鲜货充盈、价格平稳;聚焦特殊群体开展精准帮扶,送去物资与关怀;安“新”驿站联动社会力量织就暖心网;借冬至包饺子活动传递关爱,点滴举措汇聚成寒冬暖流,彰显千年古城的民生温度。



内黄县总工会工作人员为户外劳动者现场煮饺子(内黄县总工会供图)

精准帮扶特殊群体显温情

寒冬料峭,我市始终牵挂特殊群体冷暖,聚焦困难职工、新就业形态劳动者、独居老人等重点对象,精准开展系列暖心帮扶行动,让温情流淌在城市的每一处。

暖意不分地域,关怀直达一线。12月11日下午,龙安区总工会工作人员深入安阳市湖波燃料有限公司矿山一线,为坚守岗位的矿工送上冬日慰问物资;在汤阴县,天未破晓,该县总工会志愿者已在早餐店忙碌,将热粥、包子分装整齐,陆续送到96名环卫工人手中,用一份热乎乎的早餐开启他们一天的工作。

降雪降温天气里,独居老人的用餐难题被格外牵挂。北关区曙光路街道综合养老服务站的志愿者主动扛起责任,12月12日,路面湿滑结冰,配餐员背上保温箱,穿梭在辖区街巷,将可口的饭菜精准送到每位订餐老人家中。这些老人大多年事已高,不少子女不在身边,平日里常到该中心食堂就餐,降雪后,送餐订单增至每日七八份。

“今天气温低、路面滑,特意提醒老人尽量少出门,有事随时打电话。”该中心运营负责人孙亮介绍,因老人居住分散且路况复杂,配送时间比平时更长。为方便老人订餐,工作人员会提前将一周菜谱发至居民群,支持微信、电话订餐;每日清扫周边道路,为出行不便的老人发送保暖提示,用细致服务筑牢助老防线。“谢谢你送饭上门,我们不出门就能吃上热乎饭,太贴心了!”曙光小区87岁的路大娘接过饭菜时连声称谢。

针对遇困群众,我市部署了持续至2026年3月的“寒冬送温暖”专项救助行动。民政部门提前储备棉衣、棉被等物资,联合公安、城管等部门加密车站广场、桥梁涵洞等重点区域巡查频次,设置临时救助点,发动社会力量拓宽发现渠道。对遇困群众分类施策,为危重病人开辟就医绿色通道,确保救助无死角。

从一碗饺子到一份暖餐,从御寒物资到专项救助,安阳以精准帮扶的举措,贴心暖心的服务,为特殊群体撑起冬日“暖心伞”。这个寒冬因这些关怀而暖意融融,也让特殊群体真切感受到了城市的温度。



↑北关区洹北街道北辰社区志愿者慰问辖区老人
(杨丽 摄)



←北关区曙光路街道曙光社区工作人员为老人送去祝福
(本报记者 李庆龄 摄)



冬至大如年,人间小团圆。冬至时节,暖意涌动,一碗碗热腾腾的饺子被送到老人、孩子和一线劳动者手中,为他们送去关怀,驱散了冬日寒意。

12月19日,北关区洹北街道北辰社区暖意融融,社区工作人员与社会志愿者齐聚一堂,开展“冬至送温暖·饺子传真情”活动。大家分工协作、默契配合,和面、擀皮、调馅、捏饺子有条不紊,一张张薄皮在手中翻飞,一个个饱满的饺子摆满托盘,欢声笑语间满是邻里温情。饺子出锅后,大家第一时间分装打包,分头走访辖区独居、高龄老人,不仅送上亲手制作的饺子,还细心叮嘱老人做好冬日保暖,贴心询问身体状况与生活需求,暖心话语搭配暖胃饺子,让老人在寒冬里感受到社区大家庭的温暖。

冬至当日,安阳市社会(儿童)福利院联合市慈善总会八号公益志愿服务队开展冬至包饺子活动,让院内老人和孩子尽享节日温暖。一大早,福利院党员职工就忙活起来,清洗蔬菜、精心调馅、规整案板、备齐工具,每一个环节都细致入微。随后,党员职工与志愿者并肩作战,擀皮的手法娴熟利落,包馅的动作灵巧细致,欢声笑语回荡在食堂各个角落。一个个形态各异的饺子下锅,香气四溢,老人和孩子围坐在一起品尝饺子,脸上洋溢着幸福的笑容,暖心滋味在舌尖蔓延,更在心底流淌。

冬至寒意深,关怀暖人心。内黄县总工会以“冬至送温暖”为主题,将温暖送到一线劳动者身边。为致敬坚守岗位的环卫工人、外卖员,工会工作人员现场煮饺子,忙得热火朝天。一碗碗热气腾腾的饺子送到劳动者手中,驱散了冬日奔波的疲惫与寒冷。大家捧着饺子趁热品尝,暖胃更暖心,纷纷感慨这份来自“娘家人”的关怀格外贴心。

饺子虽小,情义却重。一碗热气腾腾的饺子,既传承了民俗文化,也让特殊群体与一线劳动者感受到来自社会各界的关爱。从社区到福利院,从工会到志愿服务队,大家用点滴关怀凝聚温暖力量,让这个冬至既有传统韵味,更有民生温度,也让这座城市的冬日愈发温暖。



网友有话

便捷采购渠道

②网友“乐乐”:优先选社区临时助农售卖点,下楼就能买到新鲜本地菜;也可去商超或“十五分钟便民生活圈”内的菜场,避开高峰时间。

多维排查机制

②网友“暖暖的心”:通过“大数据+网格化+铁脚板”模式,整合民政、公安、卫生健康等部门数据,村(社区)开展“敲门行动”,逐户核实御寒物资、供暖安全、健康状况等实际需求,实现“一户一档、一人一策”。

安“新”驿站让城市更温暖

②网友“西红柿暴打土豆”:户外劳动者是城市建设的守护者,散布在城市各处的安“新”驿站既发挥了驿站的作用,让“娘家人”的温暖触手可及,更彰显了全社会对这一群体的关爱,营造出崇尚劳动、礼赞奋斗、关心关爱劳动者的浓厚氛围。

冬至寒意至 关爱暖人心

②网友“晴空万里”:社区与志愿者心系独居、高龄老人,冬至送饺子上门,用暖心行动践行关爱。热气腾腾的饺子,是牵挂更是守护;贴心细致的问候,是温情更是担当。点滴善举汇聚冬日暖流,让敬老爱老蔚然成风,以凡人微光传递人间大爱,让这个冬至格外温暖有力量。



迎春东街一家商超内各类生鲜蔬菜品类齐全、供应充足(本报记者 李庆龄 摄)